
Κι όµως συµπληρώθηκαν 5 χρόνια από τότε που ξεκίνησε το πρόγραµµα 
µε τίτλο «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…».  Μία ταπεινή προσπάθεια 

για την αναζωογόνηση και την ενίσχυση της συντροφικότητας 
και της αλληλεγγύης των µελών της Εκκλησίας.

Συµµετέχοντας στην καθηµερινή αγωνία του Μητροπολίτου Πειραιώς 
κ. Σεραφείµ, και αναζητώντας λύσεις στις δυσκολίες που καθηµερινά 

λιγοστεύουν τις ελπίδες µας, η ενορία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς 
µε αίσθηµα ποιµαντικής ευθύνης και ανταποκρινόµενη στις ανάγκες 

των καιρών, διοργανώνει κάθε χρόνο, το τρίµηνο πρόγραµµα 
«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», από 1η Οκτωβρίου έως και 31η ∆εκεµβρίου.

Πολλοί άνθρωποι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµα να συµµετάσχουν 
µε την εµπειρία, την ειδικότητα, τον λόγο και κυρίως την καρδιά τους, 

στην οργάνωση µιας σειράς ποικίλων εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, 
που απευθύνονται και αφορούν όλους.

Έτσι, δηµιουργήθηκαν οι συνθήκες, ώστε σε καθηµερινή βάση, 
τα µέλη της ενορίας και όσοι επιθυµούν, να βρίσκουν ευκαιρίες 

για να έρχονται σε κοινωνία και να συνοδοιπορούν µεταξύ τους, 
στο δύσβατο µονοπάτι της καθηµερινότητας.

Με τη Χάρη του Θεού και την ευχή του Ποιµενάρχου µας, 
µπαίνουµε στον 5ο χρόνο, µε το νέο πρόγραµµα. 

∆εκάδες δράσεις που σε συνδυασµό µε την λατρευτική ζωή της ενορίας, 
καλούν όλους να ζήσουν και να µεταδώσουν το µήνυµα της ελπίδας και 

της αισιοδοξίας, σε πείσµα του φόβου και της µοναξιάς που µας πολιορκούν.

Μετά την αποδοχή και τη ζωντανή συµµετοχή των ενοριτών αλλά 
και των φίλων της Ενορίας τις προηγούµενες 4 χρονιές, ετοιµάστηκε 

ο νέος κύκλος του προγράµµατος, µε ακόµη περισσότερες δραστηριότητες 
και εκδηλώσεις, ελπίζοντας να αποτελέσουν αφορµές 

και σταθµοί για µια εποικοδοµητική πορεία. 

Όσοι επιθυµούν, καθηµερινά θα βρίσκουν ένα ζεστό καταφύγιο 
µέσα στο ευλογηµένο περιβάλλον της Ενορίας 

για να πάψει η µοναξιά να είναι ο πιο καλός µας ...σύντροφος.
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Σάββατο  1  Οκτωβρίου  2016 10.30 π.µ.

Αγιασµός ενάρξεως Κατηχητικών Σχολείων

Παρασκευή  30  Σεπτεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Ανανίου αποστόλου, Ρωµανού του µελωδού, Ιωάννου οσίου του Κουκουζέλους.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης Χριστόδουλος Κοχλιώτης.

Κυριακή  2  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Επίσηµη έναρξη του Προγράµµατος «ΕΝΟΡΙΑ ΕΝ ∆ΡΑΣΕΙ...»

Αγιασµός υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείµ.
Ανασκόπηση περσινού προγράµµατος.

Σάββατο  1  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε µε πολυµερή πηλό κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα µε την προσωπική µας σφραγίδα 
και χειροτεχνήµατα µε το δικό µας γούστο. 
Οι συµµετέχοντες συµβάλουν οικονοµικά στα έξοδα των υλικών.

Σάββατο  1  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Χορωδίας 

Tο Πνευµατικό Kέντρο Eυαγγελιστρίας Πειραιώς µε σκοπό την κατάρτιση 
∆ιευθυντών Xορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν
Xορωδίες από την υπεύθυνη θέση του ∆ιευθυντού, 
διοργανώνει Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Xορωδίας διάρκειας 20 ωρών.
Θα διδάξει ο ∆ηµήτριος Kανάρης, επί 40ετία διευθυντής της περίφηµης
Xορωδίας Aγίου Eυθυµίου Kερατσινίου I. Mητροπόλεως Nικαίας και πολλών
άλλων χορωδιών, µε συνεργάτες διακεκριµένους µουσικούς Eυρωπαϊκής
και Bυζαντινής Mουσικής.
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∆ευτέρα  3  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι” 
σε συνεργασία µε τον Σύνδεσµο Επιστηµόνων Πειραιώς

«Γιατί χρειάζονται τα Αρχαία Ελληνικά;»
Ο Παναγιώτης Χαρατζόπουλος, Φυσικός Msc, MEd Πρόεδρος του Σ.Ε.Π.,
θα συζητήσει το θέµα µε:

• Τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκο &
• Τον Παναγιώτη Μητροπέτρο, Φιλόλογο, Νοµικό.

Τρίτη  4  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Ένα όµορφο µυαλό» (διάρκεια 130’)

Τετάρτη  5  Οκτωβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Λόγος και Γραφή: Λόγος αντιλεγόµενος»
Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης ∆ανιήλ Αεράκης.

Πέµπτη  6  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Μεγάλοι εν δράσει... 

Tο ΚΑΠΗ Βασιλικού του ∆ήµου Χαλκιδαίων θα µας ταξιδέψει 
στην Εύβοια και σε όλη την Ελλάδα µε τραγούδια και χορούς. 
Υπέυθυνη Χορωδίας: Όλγα Τσεσµενίδου, 
Υπεύθυνη Χορευτικού: Σπυριδούλα Σκλαβούνου.

Τετάρτη  5  Οκτωβρίου  2016 8.15 µ.µ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου

Παρασκευή  7  Οκτωβρίου  2016 5.30 µ.µ.

Πρόσφορο: Οι συµβολισµοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο π. Μαυρουδής Γκούµας θα µας διδάξει 
πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα µιλήσει για τη σηµασία 
της συµµετοχής του πιστού στην προετοιµασία 
για τη Θεία Ευχαριστία µέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.
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Παρασκευή  7  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Είµαστε ενηµερωµένοι;... 

Οι συνεργάτες της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς, 
• Γιώργος Λεκάκης (συγγραφέας, δηµοσιογράφος) και 
• Γκούσκος Τζανής (οικονοµολόγος, συγγραφέας) 
θα αναπτύξουν το θέµα «Γερµανικές αποζηµιώσεις, κατοχικά δάνεια και

κλαπέντες πολιτιστικοί θησαυροί».

Παρασκευή  7  Οκτωβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Πελαγίας οσίας, Πελαγίας παρθενοµάρτυρος, Ταϊσίας της πρώην πόρνης.

Ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεµίου.

Σάββατο  8  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Χορωδίας 

Η δεύτερη συνάντηση του Σεµιναρίου που οργανώνει το Πνευµατικό Kέντρο
Eυαγγελιστρίας Πειραιώς µε σκοπό την κατάρτιση ∆ιευθυντών Xορωδιών
και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Xορωδίες από την υπεύ-
θυνη θέση του ∆ιευθυντού.
∆ιδάσκει ο ∆ηµήτριος Kανάρης.

Σάββατο  8  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα. 
Μαθαίνουµε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασµό µε άλλα υλικά 
καταλήγουµε σε  µοναδικά έργα. Προσφέρεται το υλικό, 
και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήµατα. 
Στο τέλος κάθε µαθήµατος έχουµε  µια ολοκληρωµένη δηµιουργία µας. 
Με µικρή οικονοµική συµµετοχή για κάθε συνάντηση.
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Σάββατο  8  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

«Τέλειος Γονιός; ...προτιµώ αληθινός!»

Ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος και 
η Σοφία Χατζή, συγγραφέας και ραδιοφωνική παραγωγός παρουσιάζουν
το νέο βιβλίο του Κώστα Γανωτή
µε τίτλο «Τέλειος Γονιός; ...προτιµώ αληθινός!».
Την εκδήλωση θα χαιρετίσει ο συγγραφέας.
Συντονίζει ο υπεύθυνος των εκδόσεων «ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΙ» Νίκος ∆. Σαµπαζιώτης.
Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως θα λειτουργήσει 
τµήµα δηµιουργικής αποσχόλησης παιδιών.

Κυριακή  9  Οκτωβρίου  2016 9.30 π.µ.

‘‘∆έηση Μνήµης για τον Στρατηγό Νικηταρά’’

Με πρωτοβουλία της Αδελφότητας Τουρκολεκαίων ο «Νικηταράς» και 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Τουρκολεκαίων η «Ενότητα» θα τελεσθεί, 
µετά το τέλος της Α´ Θείας Λειτουργίας, «∆έηση για τα 167 χρόνια 
από το θάνατο του ήρωα του 1821 Στρατηγού ΝΙΚΗΤΑΡΑ».
Οµιλητής ο Γεώργιος Πραχαλιάς, τακτικό µέλος Πελοπονησιακών Σπουδών.

Κυριακή  9  Οκτωβρίου  2016 6.00  - 7.30 µ.µ.

Υποδοχή τεµαχίου Ιερού λειψάνου και της άφθαρτης καρδιάς 
του Αγίου Λουκά του ιατρού από την Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος.
Εσπερινός και Ιερά Παράκληση προς τιµήν του  Αγίου Λουκά

Χοροστατούντος του Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτου Αργολίδος κ. Νεκταρίου.
Θα ψάλλει η Βυζαντινή Χορωδία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Κυριακή  9  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Εκδήλωση για τα 20 χρόνια από την ανακοµιδή των λειψάνων 
του Αγίου Λουκά του ιατρού, Αρχιεπισκόπου Συµφερουπόλεως και Κριµαίας

• Σύντοµο οδοιπορικό στη ζωή του Αγίου,
• Το πνευµατικό πορτραίτο του Αγίου,
• Σύγχρονες θαυµαστές θεραπευτικές επεµβάσεις του Αγίου ιατρού 
και πρόσωπα που τον γνώρισαν και δέθηκαν µαζί του.
Θα µιλήσουν:

• Ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος και,
• Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος.
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∆ευτέρα  10  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Πάροικοι εσµέν εν γη αλλοτρία. Όψεις του παγκόσµιου ελληνισµού»
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιµούρης, Θεολόγος, 
θα συζητήσει το θέµα µε την Φιλόλογο Επίχαρις Μιχαηλίδου.

Τρίτη  11  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Παντοτινή θαρραλέα αγάπη» (διάρκεια 85’)

Τρίτη  11  Οκτωβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Πρόβου, Ταρασίου και Ανδρονίκου µαρτ., Συµεών του νέου θεολόγου.

Θα κηρύξει ο Πρωτοπρεσβύτερος Χριστόδουλος Μπίθας.

Τετάρτη  12  Οκτωβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Ο προσωπικός µας αγιασµός: Γιατί δεν αγιαζόµαστε;»
Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός.

Πέµπτη  13  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής Κυριακή Αλεξοπούλου.

Πέµπτη  13  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Μουσικές διαδροµές

Μουσική συνάντηση γνωστών και αγαπηµένων τραγουδιών µε:
• Τον Χαράλαµπο Παπανικολάου, κιθάρα - ούτι - τραγούδι, 
• Την Αναστασία Φεργαδιώτη, τραγούδι και 
• Τον Νικόλαο Τριήρη, Μπουζούκι - τραγούδι.
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Παρασκευή  14  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ιεραποστολή: σηµαντική όσο το νερό!

Οι εθελοντές της 5ης αποστολής στην Ουγκάντα, θα καταθέσουν 
τις προσωπικές τους εµπειρίες και µαρτυρίες από την Ουγκάντα, 
ενώ θα παρουσιαστεί πλούσιο φωτογραφικό και κινηµατογραφικό υλικό.
Στο τέλος της εκδηλώσεως θα πραγµατοποιηθεί φιλανθρωπικό Αφρικάνικο
παζάρι µε είδη που δηµιουργούν οι Ορθόδοξοι αδελφοί µας από 
την Ουγκάντα, µε σκοπό την ενίσχυση της Ιεραποστολής ενώ θα διατεθούν
και κουµπαράδες της Ιεραποστολής για όσους θα ήθελαν να βοηθήσουν 
και µε αυτόν τον τρόπο.
Οι κουµπαράδες θα µαζευτούν τον Ιούνιο του 2017, όταν -πρώτα ο Θεός- 
η Ιερά Μονή Παναγίας Χρυσοπηγής θα πραγµατοποιήσει 
την 6η αποστολή στην Ουγκάντα.

Σάββατο  15  Οκτωβρίου  2016 2.00 - 8.00 µ.µ.

Απογευµατινή Προσκυνηµατική Εκδροµή 

Στην Ιερά Μονή Μεταµορφώσεως του Σωτήρος (Σαγµατά) στην κορυφή 
του Υπατίου όρους µε πανοραµική θέα προς τον κάµπο της Θήβας.
Θα συµµετέχουµε στην ακολουθία του Εσπερινού και θα τελέσουµε Ιερά
Παράκλησ προς τον Άγιο Λουκά τον ιατρό. Θα προσκυνήσουµε τεµάχιο 
του Τιµίου Ξύλου και λείψανα Αγίων που φυλάσσονται στην Ιερά Μονή.
Στην Ιερά Μονή υπάρχει διαµορφωµένος χώρος µε µεγάλη συλλογή 
προσωπικών αντικειµένων και φωτογραφιών από τη ζωή του Αγίου Λουκά.
∆ηλώσεις συµµετοχής: 
Γραµµατεία Πνευµατικού Κέντρου, Τηλ.: 2104125619.
Η εκδροµή πραγµατοποιείται σε συνεργασία µε τον Γιώργο Γκολέµη 
και το Κέντρο Ελληνικών Χορών ∆Ω∆ΩΝΗ (210.4123468).

Σάββατο  15  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Χορωδίας 

Η τρίτη συνάντηση του Σεµιναρίου που οργανώνει το Πνευµατικό Kέντρο
Eυαγγελιστρίας Πειραιώς µε σκοπό την κατάρτιση ∆ιευθυντών Xορωδιών.

Σάββατο  15  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ.

Προληπτική οδοντιατρική ενηµέρωση

Από εθελοντές Οδοντιάτρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά.
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Κυριακή  16  Οκτωβρίου  2016 12.00 µ. - 8.00 µ.µ.

Οικογενειακή  Εκδροµή 

Στις Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
(Πειραϊκό Χωριό) στην Παιανία Αττικής.
«Και µαζί και χώρια» η κάθε οικογένεια µε το δικό της αυτοκίνητο......
Θα έχουµε επικοινωνία, συζήτηση, παιχνίδι...
Πληροφορίες: Γραµµατεία Πνευµατικού Κέντρου Ευαγγελιστρίας, 
Τηλ: 210 4125619, Fax: 2104178947, email: evagelistria@yahoo.com 

Σάββατο  15  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε µε πολυµερή πηλό κοσµήµατα.

Κυριακή  16  Οκτωβρίου  2016 7.15 µ.µ.

Οµιλία µε θέµα «Πολλά επίγεια βασίλεια, αλλά µία Ουράνιος Βασιλεία».

Οµιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
Αρχιµανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.
Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιµήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

∆ευτέρα  17  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι” 
σε συνεργασία µε τον Σύνδεσµο Επιστηµόνων Πειραιώς

«Η εφηβεία από το Α έως το Ω»
Ο Παναγιώτης Χαρατζόπουλος, Φυσικός Msc, MEd Πρόεδρος του Σ.Ε.Π.
θα συζητήσει το θέµα µε την Άρτεµις Τσίτσικα, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Παιδιατρικής - Εφηβικής Ιατρικής Παν/µίου Αθηνών, επιστηµονική υπευθύνο
της Μονάδας Εφηβικής Υγείας Β´Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπ. Αθηνών, 
του Νοσoκοµείου Παίδων Π.& Α. Κυριακού.

Τρίτη  18  Οκτωβρίου  2016 4.00 - 7.00 µ.µ.

‘‘Προσκλητήριο Αγάπης’’

Όλοι µας µπορούµε να συµµετέχουµε έµπρακτα 
στη στήριξη του Συσσιτίου Αγάπης των απόρων αδελφών µας.
Συγκεντρώνουµε τρόφιµα στο Πνευµατικό Κέντρο 
του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.
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Τρίτη  18  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Η σκουριά» (διάρκεια 90’)

Τετάρτη  19  Οκτωβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύµατι»
Οµιλητής ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος.

Πέµπτη  20  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Μας χωρίζει µια θάλασσα» (διάρκεια 95’)

Παραγωγή: Πανελλήνια Ένωση Εφεσίων, Σενάριο - Σκηνοθεσία: 
Αντώνης Παπαδόπουλος. Μία ταινία σταθµός για τη Μικρασία, αφού
πρόκειται για τη πρώτη προσπάθεια Μικρασιατικού Φορέα να δηµιουρ-
γήσει µόνος του κινηµατογραφική ταινία µε θέµα τη Καταστροφή. 
Στηρίζεται στο οµώνυµο θεατρικό έργο του Αντώνη Παπαδόπουλου 
και όσοι συµµετείχαν ήταν µέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Εφεσίων. 
Η υπόθεση στηρίζεται σε µια εντελώς διαφορετική προσέγγιση 
του θέµατος της Γενοκτονίας µε ανατρεπτικό φινάλε.

Τετάρτη  19  Οκτωβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Αρτεµίου µεγαλ., Ματρώνης Χιοπολίτιδος, Γερασίµου οσίου του εν Κεφαλληνία.

Θα κηρύξει ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σχοινάς.

Πέµπτη  20  Οκτωβρίου  2016 6.00 - 7.00 µ.µ.

Εσπερινός και Ιερά Παράκληση προς τον Άγιο Γεράσιµο

Στο Εκκλησάκι του Πνευµατικού µας Κέντρου 
που είναι αφιερωµένο στον Άγιο Γεράσιµο και 
στους νεοφανείς Αγίους Ραφαήλ, Νικόλαο και Ειρήνη.
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Σάββατο  22  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Χορωδίας 

Η τέταρτη συνάντηση του Σεµιναρίου που οργανώνει το Πνευµατικό Kέντρο
Eυαγγελιστρίας Πειραιώς µε σκοπό την κατάρτιση ∆ιευθυντών Xορωδιών
και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Xορωδίες 
από την υπεύθυνη θέση του ∆ιευθυντού, 
διοργανώνει Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Xορωδίας διάρκειας 20 ωρών.
Θα διδάξει ο ∆ηµήτριος Kανάρης, επί 40ετία διευθυντής της περίφηµης
Xορωδίας Aγίου Eυθυµίου Kερατσινίου I. Mητροπόλεως Nικαίας και πολλών
άλλων χορωδιών, µε συνεργάτες διακεκριµένους µουσικούς Eυρωπαϊκής
και Bυζαντινής Mουσικής.

Σάββατο  22  και  Κυριακή  23  Οκτωβρίου  2015 10.00 π.µ. - 1.30 µ.µ.

∆ωρεάν Προληπτική Οδοντιατρική Εξέταση

Από εθελοντές Οδοντιάτρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά.

Παρασκευή  21  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Μουσικό ταξείδι στο Αιγαίο... 

Η νησιώτικη ζυγιά  του Κώστα Κίκιλη 
(Κώστας Κίκιλης βιολί, Γιώργος Παπαϊωάννου λαούτο, 
Βασιλική και Αγγελική Κίκιλη τραγούδι), θα µας ταξιδέψει 
στα καταγάλανα νερά του Αιγαίου µέσα από την µουσική και το χορό. 
Συµµετέχει η χορευτική οµάδα του ΕΛΕΤΕΠ (Ελληνική Λαογραφική Εταιρεία
Έκφρασης & Πολιτισµού) υπό την διδασκαλία του Γιώργου Λιάρου. 
Θα παρουσιάσει ο Παναγιώτης Κίκιλης.

Σάββατο  22  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα. Μαθαίνουµε διάφορες τεχνικές, 
και σε συνδυασµό µε άλλα υλικά καταλήγουµε σε  µοναδικά έργα. 
Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά
εξαρτήµατα. Στο τέλος κάθε µαθήµατος έχουµε  µια ολοκληρωµένη 
δηµιουργία µας. Με µικρή οικονοµική συµµετοχή για κάθε συνάντηση.
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Σάββατο  22  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Θεατρική παράσταση: “Νύφη - Μαρίτσα η πρόσφυγα”

Η ΝΥΦΗ είναι ένα από τα ελάχιστα έργα που έχουν για θέµα τη Νίκαια και
µάλιστα την εποχή του 1950, όταν το ζήτηµα των Μικρασιατών προσφύγων
που θεµελίωσαν τη πόλη, έκαιγε ακόµα. Βασίζεται σε αληθινή ιστορία.
Το θεατρικό έργο σε κείµενο του Αντώνη Παπαδόπουλου θα παρουσιάσει 
το Θεατρικό Εργαστήρι του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης
Νέας Ιωνίας σε σκηνοθεσία π. ∆ανιήλ Γκαµουλάκου.

∆ευτέρα  24  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι” 

«Εκ βαθέων»
Ο Ηλίας Λιαµής, Μουσικός - Θεολόγος, σε ελεύθερη συζήτηση
µε τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείµ µε αφορµή 
τη δεκαετή ποιµαντική του ∆ιακονία (2006 - 2016) στην πόλη του Πειραιά.

Τρίτη  25  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Ο δάσκαλος που άφηνε τα παιδιά να ονειρεύονται» (90’)

Τετάρτη  26  Οκτωβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Η ορθόδοξη πίστη και 
οι δογµατικές αλλοιώσεις της µέσα στην ιστορία».

Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου.

Κυριακή  23  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Η Ενορία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς 
τιµά τον Αρχιµανδρίτη Γερβάσιο Ραπτόπουλο

Για τον τιµώµενο θα µιλήσουν:
• Ο Πρωτοπρεσβύτερος Θεµιστοκλής Χριστοδούλου, ∆ρ Θεολογίας, 

µε θέµα: «Αρχιµ. Γερβάσιος Ραπτόπουλος, ο διάκονος της αγάπης»
• Η Κρυσταλλένια Παπαδοπούλου, Εκπαιδευτικός, µε θέµα: 

«Αρχιµ. Γερβάσιος Ραπτόπουλος, ο διάκονος των κρατουµένων».
• Θα προβληθεί σχετικό video.
Την εκδήλωση θα κλείσει µε τον λόγο του ο τιµώµενος π. Γερβάσιος.
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Παρασκευή  28  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

1940 - 1944: Η µνήµη η ιστορική που αντιστέκεται σε καιρούς λήθης

-  Έχεις συναντήσει µέσα στους δρόµους της ιστορίας 
αγνώστους αγωνιστές και ηρωϊκούς µάρτυρες; 

-  Έγινες κοινωνός της θυσιαστικής τους αγάπης, της τόλµης και 
της αφοβίας τους µπροστά στο εκτελεστικό απόσπασµα; 

- Μπήκες στα σκοτεινά κελιά ν᾽ ακούσεις 
τα σκιρτήµατα της φωτεινής τους ψυχής;
Με τον π. Σπυρίδωνα Βασιλάκο, ∆ιευθυντή του Ρ/ Σ «Βοιωτική Εκκλησία».

Πέµπτη  27  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Περιδιαβαίνοντας στις πόλεις της Μικράς Ασίας

Ένα εικονικό οδοιπορικό στις πανάρχαιες ελληνικές πολιτείες 
του Μικρασιατικού χώρου, από την Μυθολογική Εποχή µέχρι και 
τον Σεπτέµβριο του 1922 µ.Χ. Θα συνταξιδεύσουµε στις πόλεις 
που δηµιούργησαν οι Έλληνες και αποτέλεσαν κοιτίδες Πολιτισµού.
Επιµέλεια : Αρχοντία Β. Παπαδοπούλου
Θα προβληθεί και το Ντοκιµαντέρ "Μελί το ελληνοχώρι"
Παραγωγή : Πολιτιστικός Σύλλογος Μελίου Μεγάρων, 
Σενάριο- Σκηνοθεσία : Αντώνης Παπαδόπουλος, ∆ιάρκεια 28 λεπτά.
Πρόκειται για την πρώτη κινηµατογραφική καταγραφή 
του ελληνικού χωριού Μελί, στην Ιωνική Ερυθραία, 
που άνθισε µέχρι το 1922 και από τότε παραµένει εγκαταλεληµένο.

Πέµπτη  27  Οκτωβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Της φωτοφόρου Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης ∆ανιήλ Αεράκης.

Πέµπτη  27  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής Παναγιώτη Αλεξόπουλο.
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Σάββατο  29  Οκτωβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Σεµινάριο ∆ιεύθυνσης Χορωδίας 

Η πέµπτη συνάντηση του Σεµιναρίου που οργανώνει το Πνευµατικό Kέντρο
Eυαγγελιστρίας Πειραιώς µε σκοπό την κατάρτιση ∆ιευθυντών Xορωδιών.

Σάββατο  29  Οκτωβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε µε πολυµερή πηλό κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα µε την προσωπική µας σφραγίδα 
και χειροτεχνήµατα µε το δικό µας γούστο.

Σάββατο  29  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Πάµε ξανά στα θαύµατα

Μία µουσική ποράσταση µε γνωστά και λιγότερο γνωστά τραγούδια 
αγαπηµένων συνθετών που συνδυάζουν το παλιό και το νέο 
σε τέλεια αναλογία.
Με τη Σταυρούλα Μέντη στο βιολί, τον Πρόδροµο Μαυρίδη στο τραγούδι
και την παρέα τους.

Κυριακή  30  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Αφιέρωµα στην αείµνηστη  Άννα Συνοδινού

Θα µιλήσουν:
• Κώστας Γεωργουσόπουλος, Κριτικός Θεάτρου,
• Χριστιάννα Ματζουράνη, Ηθοποιός, Θεατρολόγος,
• Άννα-Μαρία Βλάσση, Εκδότρια, Υπεύθυνη σχεδιαµού 

εκπαιδευτικών προγραµµάτων,
• Κώστας Καστανάς, Ηθοποιός Εθνικού Θεάτρου.
Συντονίζει ο π. Πέτρος Μινώπετρος, ιερέας, Σκηνοθέτης.

∆ευτέρα  31  Οκτωβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Η παραδοσιακή δηµοτική µουσική στις ηµέρες µας»
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Γρηγόριος Καραλής, ∆ιευθυντής Σχολής Βυζαντινής
Μουσικής Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, θα συζητήσει το θέµα 
µε τους Γιάννη Καψάλη, Γιώτα Γρίβα, Μάκη Τσίκο και Αρσένιο Νάση,
γνήσιους εκφραστές της δηµοτικής µας µουσικής.
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∆ευτέρα  31  Οκτωβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Κοσµά και ∆αµιανού των αναργύρων και της µητρός αυτών Θεοδότης.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης Κωνστάντιος Παναγιωτακόπουλος.

Τρίτη  1  Νοεµβρίου  2016 10.00 π.µ. - 7.00 µ.µ.

‘‘...Την ευπρέπειαν του οίκου σου’’

Πρόσκληση εθελοντικού καθαρισµού του Ιερού Ναού 
και του Πνευµατικού Κέντρου.
Ας προσφέρουµε λίγο περίσσευµα από τον ελεύθερό µας χρόνο 
και πολύ µεράκι.

Τρίτη  1  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Άγιοι και στρατιώτες» (διάρκεια 85’)

Τετάρτη  2  Νοεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Ο προσωπικός µας αγιασµός: 
Είναι εφικτός ο αγιασµός σήµερα;»

Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός.

Πέµπτη  3  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

‘‘Στο ᾽πα και στο ξαναλέω, στο γιαλό µην κατεβείς...’’

Ένα ξεχωριστό µουσικό πρόγραµµα που περιλαµβάνει 
γνωστά και αγαπηµένα Σµυρνέϊκα τραγούδια.
Συµµετέχουν: • Κιθάρα, Ούτι, Τραγούδι: Χάρης Παπανικολάου

• Βιολί: Κώστας Γεωργούλης, 
• Κανονάκι - Τραγούδι: Στέφανος ∆ορµπαράκης
• Κρουστά: Ανδρέας Νιάρχος.

Τετάρτη  2  Νοεµβρίου  2016 8.15 µ.µ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου



31  Οκτωβρίου - 5  Νοεµβρίου 2016

15

Παρασκευή  4  Νοεµβρίου  2016 5.30 µ.µ.

Πρόσφορο: Οι συµβολισµοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο π. Μαυρουδής Γκούµας θα µας διδάξει 
πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα µιλήσει για τη σηµασία 
της συµµετοχής του πιστού στην προετοιµασία 
για τη Θεία Ευχαριστία µέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.

Παρασκευή  4  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Από την ιστορία της πόλης µας... 

Το Ινστιτούτο Πειραϊκών Μελετών της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς 
θα παρουσιάσει επιλεγµένο θέµα από την ιστορία του Πειραιά 
µε οµιλητές τους Στέφανο Μίλεση και ∆ηµήτριο Κρασονικολάκη.

Σάββατο  5  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα. 
Μαθαίνουµε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασµό µε άλλα υλικά 
καταλήγουµε σε  µοναδικά έργα. Προσφέρεται το υλικό, 
και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήµατα. 
Στο τέλος κάθε µαθήµατος έχουµε  µια ολοκληρωµένη δηµιουργία µας. 
Με µικρή οικονοµική συµµετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο  5  Νοεµβρίου  2016 12.00 µ.

Παρέα µε την Πίπη και τον Παφ - Πουφ 

Τα δύο αδερφάκια, η Πίπη και ο Παπ - Πουφ, προσκαλούν όλα τα παιδιά 
σε µια πρωτότυπη γιορτή, που θα έχει µουσική, χορό, 
ταχυδακτυλουργικές δεξιότητες και πολλή χαρά.

Σάββατο  5  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Εορτασµός για τα 150 χρόνια από το ολοκαύτωµα του Αρκαδίου

Κορυφαία πράξη του απελευθερωτικού αγώνα των Κρητών, 
σύµβολο ηρωισµού και θυσίας. 
Είναι το σηµαντικότερο επεισόδιο της Κρητικής Επανάστασης του 1866.
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Κυριακή  6  Νοεµβρίου  2016 11.00 π.µ. - 3.00 µ.µ.

Ηµερίδα Στελεχών Κατασκηνώσεων

Το Γραφείο Νεότητος Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς
οργανώνει Ηµερίδα Επιµόρφωσης και Προβληµατισµού για όσους 
διακονούν ή θέλουν να διακονήσουν στον τοµέα των Κατασκηνώσεων.

Κυριακή  6  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Αφιέρωµα 
στο µακαριστό Γέροντα Μωυσή τον Αγιορείτη

Κεντρικός οµιλητής:
• Ιεροµόναχος Χρυσόστοµος Αγιορείτης, Υποτακτικός του Γέροντος.
• Θα προβληθεί video σε συνεργασία µε την ιστοσελίδα ‘‘pemptousia.gr’’.
Συντονίζει ο Λυκούργος Μαρκούδης, ∆ιευθυντής Προγράµµατος

του Ραδιοφωνικού Σταθµού «Πειραϊκή Εκκλησία».

∆ευτέρα  7  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Η προσφορά του Γέροντος Γεωργίου Καψάνη 
στην Εκκλησία και την Ορθοδοξία»
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιµούρης, Θεολόγος, θα συζητήσει 
το θέµα µε εκπρόσωπο της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους.

Τρίτη  8  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Εµπόριο σκλάβων» (διάρκεια 110’)

Τετάρτη  9  Νοεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Λόγος και Γραφή: Λόγος οµολογία»
Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης ∆ανιήλ Αεράκης.

Τρίτη  8  Νοεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Ματρώνης οσίας, Νεκταρίου Πενταπόλεως του εν Αιγίνη.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης Χρυσόστοµος Χρυσόπουλος.
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Πέµπτη  10  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Μουσική βραδιά γεµάτη χρώµατα 

• Η Ορχήστρα Εγχόρδων Νέων Πειραιά υπό την καθοδήγηση 
της Mουσικοπαιδαγωγού Σταυρούλας Μέντη,

• Η Santa Barbara Guitar Orchestra µε υπεύθυνο Kαθηγητή 
τον Αλέξανδρο Παπαρίζο και 

• Η Xορωδία Libro Coro µε υπεύθυνη την  Mουσικό Ανθή Γουρουντή, 
θα µας χαρίσουν ένα µουσικό βραδυνό γεµάτο χρώµατα, µουσικές και εικό-
νες από όλο τον κόσµο µε πρωταγωνιστές τους µικρούς µας φίλους.
Στην κιθάρα ο Σπύρος Κουκάκης και ο Αχιλλέας Ακριτίδης.

Πέµπτη  10  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής Κυριακή Αλεξοπούλου.

Παρασκευή  11  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

∆ιαδίκτυο: Φίλος ή εχθρός; 

Το διαδίκτυο έχει  µπει για τα καλά στη ζωή µας. Τι συµβαίνει όµως 
όταν αυτό το πολύτιµο εργαλείο, µας φέρνει αντιµέτωπους µε σοβαρούς 
κινδύνους; Ποιοι  µπορεί να κρύβονται από πίσω; Είναι η απαγόρευση 
ο σωστός τρόπος για να χειριστούµε το θέµα εµείς οι γονείς;
Απαντήσεις στα ερωτήµατα αυτά θα µας δώσει ο π. Λάζαρος Μαρόγιαννης.

Σάββατο  12  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε µε πολυµερή πηλό κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα µε την προσωπική µας σφραγίδα 
και χειροτεχνήµατα µε το δικό µας γούστο.

Σάββατο  12  Νοεµβρίου  2016 12.00 µ.

Ο Καραγκιόζης και το Θέατρο Σκιών 

Το «Θέατρο Σκιών Λαουτάρη» προσκαλεί τους µικρούς µας φίλους 
να γνωρίσουν τον πιο φηµισµένο λαϊκό ήρωα του θεάτρου, τον Καραγκιόζη.
Θα µάθουν πώς κατασκευάζονται οι φιγούρες του Θεάτρου Σκιών 
και θα ακολουθήσουν τον Καραγκιόζη σε αξέχαστες περιπέτειες.
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Σάββατο  12  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Αφιέρωµα στην Κεφαλλονιά

Ο Χορευτικός Όµιλος Ελληνικής Παράδοσης «Ο Σταυραετός»
θα παρουσίασει τη λαογραφία, τη ζωή και τους χορούς της Κεφαλλονιάς.
Επιµέλεια - ∆ιδαασκαλία: Κώστας Τσαπρούνης.

Κυριακή  13  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ψάλλοντας στο Περιβόλι της Παναγίας.          
Η αγιορείτικη ψαλτική παράδοση ανά τους αιώνες.

Οµιλητές: 
• Πρωτοπρεσβύτερος Χρυσοβαλάντης Θεοδώρου, προϊστάµενος 
Ιερού Ναού Κοιµήσεως της Θεοτόκου Αγίου Στεφάνου Αττικής, 
καθηγητής Βυζαντινής Μουσικής (master Μουσικολογίας).

• Κωνσταντίνος Μπουσδέκης και 
• Κωνσταντίνος Φωτόπουλος, ιδρυτές Σχολείου Ψαλτικής.
Σε συνεργασία και µε το ιστολόγιο "Πεµπτουσία" 
θα παρουσιαστεί σχετικό οπτικοακουστικό υλικό.

∆ευτέρα  14  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι” 
σε συνεργασία µε τον Σύνδεσµο Επιστηµόνων Πειραιώς

«Ο εκφοβισµός στον φυσικό και στο διαδικτυακό κόσµο. Ο ρόλος των γονέων»
Ο Παναγιώτης Χαρατζόπουλος, Φυσικός Msc, MEd Πρόεδρος του Σ.Ε.Π.
θα συζητήσει το θέµα µε: 
• Την Ελένη Τζαβέλα, Αναπτυξιακή Ψυχολόγο και
• Την Καλλιόπη Αθανασίου, Ψυχολόγο, Υποψ. ∆ρ Ιατρικής ΕΚΠΑ.

Τρίτη  15  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Οι υπηρέτριες» (διάρκεια 140’)

Τετάρτη  16  Νοεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Μακάριοι οι πραείς...»
Οµιλητής ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος.
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Πέµπτη  17  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Βραδυά έντεχνου Ελληνικού τραγουδιού

Το συγκρότηµα έντεχνου Ελληνικού τραγουδιού «ΛΙΜΑΝΙ» σε έργα 
σηµαντικών Ελλήνων δηµιουργών. Μια µουσική παράσταση µε Λαϊκά και
Έντεχνα Τραγούδια που έχουν αγαπηθεί, δηµιουργήµατα των σπουδαίων
µας Συνθετών και Στιχουργών από την δεκαετία του ᾽50 έως και σήµερα.
Συµµετέχουν: 
• Αννα Περιβολάρη, Κιθάρα          • Κατερίνα Ντικούλη, Κρουστά - Τραγούδι
• Θεοδώρα Τσίγκου, Κρουστά - Τραγούδι          • Αντώνης Ποντίκης, Μπάσο
• Φάνης Σταυρακάκης, Μπουζούκι - Τραγούδι - Ενορχηστρώσεις.

Παρασκευή  18  Νοεµβρίου  2016 5.30 µ.µ.

«Εις µνηµόσυνον αιώνιον...»

Ο π. Μαυρουδής Γκούµας και οι συνεργάτες του θα µας παρουσιάσουν 
τη σηµασία, τη λατρευτική αξία, τους συµβολισµούς και την παρασκευή 
των κολλύβων µε βάση τη θεολογία και την παράδοση της Εκκλησίας µας.

Σάββατο  19  Νοεµβρίου  2016 11.00 π.µ.

Χειροτεχνίες – Κατασκευές. Η αγαπηµένη ώρα των παιδιών!  

Μέσα από τις Χειροτεχνίες – Κατασκευές τα παιδιά µαθαίνουν να 
εκφράζουν τα συναισθήµατά τους και τις ιδέες τους ελεύθερα και αβίαστα. 
Με την κατάλληλη καθοδήγηση, µπορούν να δηµιουργήσουν κάτι δικό τους,
µοναδικό και απόλυτα αποδεκτό από όλους.
Η Νηπιαγωγός Γιώτα Τιλκερίδου-Κοντιζά θα οδηγήσει τους µικρούς µας 
φίλους σε υπέροχες χειροτεχνικές δηµιουργίες. 

Παρασκευή  18  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Maniera greca. Μακεδονική και Κρητική σχολή

Λίγο προτού πέσει η Κωνσταντινούπολη στα 1453 και κατά την διάρκεια
της Τουρκοκρατίας αµέσως µετά, ο Ελληνικός πολιτισµός ακτινοβόλησε 
γεµάτος δόξα και πρωτόφαντες φόρµες. Ο αρχαίος και ο Βυζαντινός 
Ελληνισµός βρέθηκαν σε ένα απαράµιλλο πάντρεµα, επιµελώς άγνωστο
στις µέρες µας, αναντίρρητα όµως αναγκαίο ώστε να αναστήσει τις κοιµι-
σµένες µας µνήµες. Εξάλλου µανιέρα γκρέκα θα πει: Ο Ελληνικός Τρόπος.
Παρουσίαση: Βαγγέλης Παππάς,
Εικαστικός, συγγραφέας και πτυχιούχος της Σχολής Καλών Τεχνών.
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Σάββατο  19  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα. 
Μαθαίνουµε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασµό µε άλλα υλικά 
καταλήγουµε σε  µοναδικά έργα. Προσφέρεται το υλικό, 
και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήµατα. 
Στο τέλος κάθε µαθήµατος έχουµε  µια ολοκληρωµένη δηµιουργία µας. 
Με µικρή οικονοµική συµµετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο  19  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ταξίδι στην Ελλάδα

Εκδήλωση - Αφιέρωµα στη µουσικοχορευτική παράδοση του τόπου µας από
τις οµάδες χορού της «∆Ω∆ΩΝΗΣ».
Υπεύθυνος προγράµµατος: Γιώργος Γκολέµης.

Κυριακή  20  Νοεµβρίου  2016 7.15 µ.µ.

Οµιλία µε θέµα «Κοσµογονικά µυστικά».

Οµιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
Αρχιµανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.
Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιµήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

Κυριακή  20  Νοεµβρίου  2016 2.00 - 8.00 µ.µ.

Απογευµατινή Προσκυνηµατική Εκδροµή 

Στην Ιερά Μονή Παναγία η Παντάνασσα στην Κερατέα Αττικής.
∆ηλώσεις συµµετοχής: 
Γραµµατεία Πνευµατικού Κέντρου, Τηλ.: 2104125619.
Η εκδροµή πραγµατοποιείται σε συνεργασία µε το Ταξιδιωτικό Γραφείο
Θρησκευτικού Τουρισµού «Μυστακίδης Tours» (210.5234396).

Κυριακή  20  Νοεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Τα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου Μαρίας.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης ∆ιονύσιος Κατερίνας.
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∆ευτέρα  21  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι” 

«Εκ βαθέων»
Ο Ηλίας Λιαµής, Μουσικός - Θεολόγος, σε ελεύθερη συζήτηση µε 
τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ.

Τρίτη  22  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Άλογο πολέµου» (διάρκεια 135’)

Τετάρτη  23  Νοεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Μακάριοι οι ελεήµονες ότι αυτοί ελεηθήσονται...»
Οµιλητής ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος.

Παρασκευή  25  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

‘‘Παναγίες της Ελλάδος... Παναγίες του κόσµου...’’ (Γ´ Μέρος)
Αναφορά στα πολλά προσωνύµια της Μάννας Παναγιάς.
Με την Εκπαιδευτικό Μαρία Τζερµπίνου-Μιχαλακοπούλου, 
Πρόεδρο του "Πειραϊκού Φάρου".

Πέµπτη  24  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ελάτε να τραγουδήσετε µαζί µας...

Πρόσκληση µας απευθύνουν τα µέλη της ∆ηµοτικής Χορωδίας Περάµατος
να τραγουδήσουµε µαζί τους µε το πλούσιο ελληνικό ρεπερτόριό τους. 
∆ιευθύνει ο Μαέστρος και Συνθέτης Μιχάλης Κοκκίνης. 
Στο πιάνο ο Νίκος Γάλλος.

Πέµπτη  24  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής Παναγιώτη Αλεξόπουλο.
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Σάββατο  26  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ο Σταύρος Κουγιουµτζής συναντά τον Μίκη Θεοδωράκη

Μουσική παράσταση από τη Λαϊκή Ορχήστρα Μουσικού Σχολείου Πειραιά
µε αγαπηµένα τραγούδια του Σταύρου Κουγιουµτζή που έχουν αφήσει
εποχή και τραγούδια του Μίκη Θεοδωράκη από τα σηµαντικά του έργα 
ΜΑΟΥΤΧΑΟΥΖΕΝ και ΠΟΛΙΤΕΙΑ Α και Β.
• Ενορχηστρώσεις - ∆ιασκευές: Φάνης Σταυρακάκης
• Υπεύθυνοι καθηγητές: Γεράσιµος Μορφέσης, Φάνης Σταυρακάκης.

Κυριακή  27  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Θεατρική παράσταση: “Η πιο όµορφη µέρα”

Με αφορµή τη συµπλήρωση 61 χρόνων (1955-2016) από τον αγώνα 
της ΕΟΚΑ στην Κύπρο, η οµάδα του θεατρικού τµήµατος 
της Ιεράς Μονής Παναγίας Χρυσοπηγής, παρουσιάζει ένα αφιέρωµα 
στην ΕΟΚΑ.Μία θεατρική παράσταση αντίδοτο στην εθνική µας λησµονιά.

Σάββατο  26  Νοεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε χειροτεχνήµατα µε την προσωπική µας σφραγίδα.

Σάββατο  26  Νοεµβρίου  2016 11.00 π.µ.

Πειράµατα για µικρούς επιστήµονες

Τα παιδιά ως µικροί και υπεύθυνοι επιστήµονες θα ανακαλύψουν 
τα µυστικά της φυσικής και της χηµείας, 
συµµετέχοντας ενεργά σε εντυπωσιακά πειράµατα.
Υπεύθυνος: Θανάσης Σκλαβούνος, εκπαιδευτικός.

Κυριακή  27  Νοεµβρίου  2016 10.00 π.µ. - 1.00 µ.µ.

Εθελοντική Αιµοδοσία

Παρασκευή  25  Νοεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Αλυπίου οσίου, Νίκωνος του µετανοείται, Στυλιανού Παφλαγόνος, Γεωργίου Χιοπολίτου.

Ιερουργούντος του Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτου ∆ηµητριάδος κ. Ιγνατίου.
Θα ψάλλει η Βυζαντινή Χορωδία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.
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∆ευτέρα  28  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«‘‘Και στου δρόµου τα µισά σβήσαν τ᾽ άστρα τα χρυσά...’’: 
∆ιάλογος περί διαζυγίου»

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιµούρης, Θεολόγος, θα συζητήσει 
το θέµα µε τον Αρχιµανδρίτη Καλλίνικο Μαυρολέοντα, επίτιµο εκπαιδευτικό.

Τρίτη  29  Νοεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Η αφύπνιση» (διάρκεια 115’)

Τετάρτη  30  Νοεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Η Εκκλησία του Χριστού: 
Στύλος και εδραίωµα της αληθείας».

Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου.

Πέµπτη  1  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Με τόλµη για την ελευθερία 

Η παρουσίαση µιας από τις συγκλονιστικότερες αληθινές ιστορίες 
του 2ου Παγκοσµίου Πολέµου που βλέπει για πρώτη φορά το φώς 
της δηµοσιότητας στην Ελλάδα. Η εξιστόρηση της περιπέτειας 
του Νεοζηλανδού “Σάντυ” Τόµας από τη Μάχη της Κρήτης έως 
το Άγιον Όρος και η γνωριµία του µε ξακουστούς Γεροντάδες της Αθωνικής
πολιτεία, ζωντανευουν µέσα από αφηγήσεις και οπτικοακουστικό υλικό.
Επιµέλεια: Γιώργος Σπανός (Μεταφραστής του βιβλίου 

“Με τόλµη για την ελευθερία” εκδ. ΕΝ ΠΛΩ).

Πέµπτη  1  ∆εκεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Αββακούµ προφήτου, Θεοφίλου οσίου, Μυρόπης µάρτυρος.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης Ιάκωβος Κανάκης.

Πέµπτη  1  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής Κυριακή Αλεξοπούλου.
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Παρασκευή  2  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Αφιέρωµα στον Καββαδία

Η Ιστορική Χορωδία Νικαίας και η ∆ηµοτική Χορωδία Περάµατος θα παρου-
σιάσουν µουσικό αφιέρωµα στον ποιητή της θάλασσας Νίκο Καββαδία. 
Κείµενα - παρουσίαση από τον Στιχουργό Βαγγέλη Μπελόνια.
Συµµετέχουν: 
Στο Τραγούδι, Τάσος Κεφεριάν, Αθηνά Κυριακού, Μαρία Σαραντάκου. 
Στο Πιάνο ο Νίκος Γάλλος.
Τραγούδι - Κιθάρα: Αλέξης Κουφαδάκης. 
Ποιήµατα απαγγέλουν: Μπέτυ Αδαµάκη, Καίτη ∆αµίγου, Κική Αδαµάκη και

Νικηφόρος Χατζηπαναγιώτης.

Σάββατο  3  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Η  Ήπειρος της Αγάπης

Ο Ηπειρωτικός Σύνδεσµος Πειραιώς αναδεικνύει την «αγάπη» 
όπως εκφράζεται στη δηµοτική µας παράδοση, µέσα από ένα όµορφο 
δρώµενο που ξετυλίγουν οι στίχοι των ηπειρώτικων τραγουδιών 
που θα παρουσιάσουν τα χορευτικά του τµήµατα.

Σάββατο  3  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα. 
Μαθαίνουµε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασµό µε άλλα υλικά 
καταλήγουµε σε  µοναδικά έργα. Προσφέρεται το υλικό, 
και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήµατα. 
Στο τέλος κάθε µαθήµατος έχουµε  µια ολοκληρωµένη δηµιουργία µας. 
Με µικρή οικονοµική συµµετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο  3  ∆εκεµβρίου  2016 12.00 µ.

Πρώτες βοήθειες...

Η µη κυβερνητική οµάδα Ε∆ΟΚ που σήµερα απαρτίζεται από 70 εθελοντές,
θα παρουσιάσει στους µικρούς µας φίλους, τις δραστηριότητές της 
που περιλαµβάνουν Πρώτες Βοήθειες, τραυµατολογία, 
διαχείριση κινδύνων και ψυχολογική υποστήριξη τραυµατία.
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Κυριακή  4  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

«Όσα δεν µπορεί η ψυχή να γράψει µε λέξεις τα κάνει νότες και τα τραγουδά»

Ο Στέφανος ∆ορµπαράκης, µουσικός - σολίστ στο κανονάκι, 
παρουσιάζει την πρώτη του συνθετική απόπειρα µε τίτλο «λευκό γράµµα». 
Οργανικές µελωδίες που µιλούν χωρίς την ύπαρξη του λόγου. 

Κυριακή  4  ∆εκεµβρίου  2016 10.00 π.µ. - 12.30 µ.µ.

Βazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου

Με το σύνθηµα «Ένα βιβλίο: το καλύτερο δώρο» θα λειτουργήσει Bazaar 
Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου στον χώρο της εισόδου 
του Ιερού Ναού (Πρόναος). Θα διατεθούν βιβλία µε σηµαντική έκπτωση.

∆ευτέρα  5  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Τι θέλουν τα παιδιά από τους γονείς;»
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιµούρης, Θεολόγος, θα συζητήσει 
το θέµα µε την Σοφία ∆ορµπαράκη, Εκπαιδευτικό.

Τρίτη  6  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Αντιµετωπίζοντας τους γίγαντες» (διάρκεια 105’)

Τετάρτη  7  ∆εκεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Ο προσωπικός µας αγιασµός: Ο αγιασµός εν τω κόσµω»
Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός.

Τετάρτη  7  ∆εκεµβρίου  2016 8.15 µ.µ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου

Πέµπτη  8  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Μουσικές αναµνήσεις από τη γη της Ιωνίας

Ένα µουσικό οδοιπορικό στις αλησµόνητες πατρίδες 
µε γνωστά τραγούδια από την Κωνσταντινούπολη και τη Μικρά Ασία 
µε την Γυναικεία Χορωδία του Ιερού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά Θήβας.
∆ιευθύνει ο Πρωτοψάλτης Αλέξανδρος Φίλης.
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Παρασκευή  9  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Ξεχωριστή Μουσική βραδιά 

Μουσική βραδιά µε ακούσµατα Κλασσικής Κιθάρας και σκέψεις 
στο θέµα: «Ιστορία της µουσικής µε κοινωνικές προεκτάσεις 
στην νεώτερη µετεπαναστατική Ελλάδα».
Με τον καθηγητή Κλασσικής Κιθάρας Θεόδωρο Πάγκαλο 
και τους µαθητές του.

Πέµπτη  8  ∆εκεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Η σύλληψις της Αγίας Άννης της µητρός της Θεοτόκου.

Θα κηρύξει ο Αρχιµανδρίτης Θεόφιλος Μέντης.

Σάββατο  10  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

‘‘Ενορία εν δηµιουργία...’’ 

Θα δηµιουργήσουµε µε πολυµερή πηλό κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα µε την προσωπική µας σφραγίδα 
και χειροτεχνήµατα µε το δικό µας γούστο. 
Οι συµµετέχοντες συµβάλουν οικονοµικά στα έξοδα των υλικών.

Παρασκευή  9  ∆εκεµβρίου  2016 5.30 µ.µ.

Πρόσφορο: Οι συµβολισµοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο π. Μαυρουδής Γκούµας θα µας διδάξει 
πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα µιλήσει για τη σηµασία 
της συµµετοχής του πιστού στην προετοιµασία 
για τη Θεία Ευχαριστία µέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.

Σάββατο  10  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

«Η ιστορία του Ιωσήφ». Παράσταση Κουκλοθέατρου για µικρούς και µεγάλους

Η οµάδα του  Κουκλοθέατρου των Κατηχητικών σχολείων 
της Ιεράς Μονής Παναγίας Χρυσοπηγής, θα παρουσιάσει µία παράσταση 
µε θέµα τη ζωή του Ιωσήφ του Παγκάλου.
Πρόκειται για µία περιπετειώδη και συγκλονιστική ιστορία ενός νέου, 
που η πορεία του προεικονίζει τη θυσία και το Πάθος του Χριστού.
Καλεσµένοι στην παράστασή µας, θα είναι όλα τα παιδιά, αλλά και οι γονείς
τους µε σκοπό να µάθουν τη δύναµη της αγάπης και της συγχωρητικότητας.
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Κυριακή  11  ∆εκεµβρίου  2016 10.00 π.µ. - 12.30 µ.µ.

Βazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου

Με το σύνθηµα «Ένα βιβλίο: το καλύτερο δώρο» θα λειτουργήσει 
Bazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου στον χώρο 
της εισόδου του Ιερού Ναού (Πρόναος). 
Θα διατεθούν βιβλία µε σηµαντική έκπτωση για όλη την οικογένεια.

Κυριακή  11  ∆εκεµβρίου  2016 6.45 - 10.15 π.µ.

Θεία Λειτουργία Αγίου Αµβροσίου 

Ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείµ θα χοροστατήσει
στην ακολουθία του Όρθρου και θα τελέσει την αρχαιοπρεπή 
Θεία Λειτουργία του Αγίου Αµβροσίου επισκόπου Μεδιολάνων.

Κυριακή  11  ∆εκεµβρίου  2016 7.15 µ.µ.

Οµιλία µε θέµα «Εύσπλαχνος εις τα µεγάλα, ∆ίκαιος εις τα µικρά».

Οµιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
Αρχιµανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.
Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιµήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

Κυριακή  11  ∆εκεµβρίου  2016 8.00 µ.µ.

«Χριστός γεννέθεν χαρά σον κόσµον...»

Εκδήλωση µε την Παραδοσιακή - Βυζαντινή Χορωδία του Μουσικού 
Σχολείου Πειραιά, µε παραδοσιακό και χριστουγεννιάτικο πρόγραµµα. 
∆ιευθύνουν: Μιχάλης Ποταµίτης, Στέλλα Ευσταθιανού και 

Γεώργιος Τοκατλίδης.

∆ευτέρα  12  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Νέοι και Εκκλησία: ∆ρόµος και φράχτες»
Ο Ηλίας Λιαµής, Μουσικός - Θεολόγος, θα συζητήσει το θέµα  
µε τον Πρωτοπρεσβύτερο Χριστόδουλο Μπίθα, Απόφοιτο 

του Οικονοµικού Τµήµατος της Νοµικής και της Θεολογικής Σχολής
µε σπουδές στη Φωτογραφία Κινηµατογράφου.
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Τρίτη  13  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 µ.µ.

‘‘Θυµίαµά σοι προσφέροµεν, Χριστέ...’’

Ο π. Λάζαρος Μαρόγιαννης µε τους συνεργάτες του 
θα µας µάθουν τον παραδοσιακό τρόπο παρασκευής µοσχοθυµιάµατος.
Θα παρασκευάσουµε λιβάνι, µαθαίνοντας παράλληλα τη σηµασία του 
στη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας µας.

Παρασκευή  16  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

«Τριήρης, Τακτικές Εµβολισµού» 

Η συνεργάτις της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς, 
Κρίστυ Εµίλιο Ιωαννίδου, (συγγραφέας, ερευνήτρια ναυτικής ιστορίας), 
παρουσιάζει το θέµα "Τριήρης, Τακτικές Εµβολισµού".

Τρίτη  13  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Ο δρόµος µου» (διάρκεια 145’)

Τετάρτη  14  ∆εκεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Λόγος και Γραφή: Το παράπονο ενός βιβλίου»
Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης ∆ανιήλ Αεράκης.

Πέµπτη  15  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

«Ονειρευτείτε τη Βηθλεέµ...»
Ένα µουσικό ταξείδι µε ύµνους του Αγίου ∆ωδεκαηµέρου 
και παραδοσιακά κάλαντα.

Συµµετέχουν:
• Χορωδία Σχολής Βυζαντινής Μουσικής Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς
υπό τη διεύθυνση του Πρωτοπρεσβυτέρου Γρηγορίου Καραλή και

• Βυζαντινή Χορωδία Ιεροψαλτών Θηβών «Ο Ευαγγελιστής Λουκάς»
υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου Αντωνίου Τσαρουχά.

Πέµπτη  15  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 - 7.00 µ.µ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής Παναγιώτη Αλεξόπουλο.
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Παρασκευή  16  ∆εκεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 0.30 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Η∆ανιήλ προφήτου, Ανανίου, Αζαρίου, Μισαήλ, ∆ιονυσίου Αιγίνης του εν Ζακύνθω.

Σάββατο  17  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.
‘‘Εορταστική εκδήλωση’’
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση µε τα παιδιά των Κατηχητικών Σχολείων.

Σάββατο  16  ∆εκεµβρίου  2016 5.00 - 7.30 µ.µ.

∆ηµιουργικό Εργαστήριο Πολυµερούς Πηλού 

Χρησιµοποιούµε το εξαιρετικά πολυµορφικό υλικό, τον πολυµερή πηλό, 
για να σχεδιάσουµε και υλοποιήσουµε µια ποικιλία από κοσµήµατα 
και διακοσµητικά αντικείµενα.

Κυριακή  18  ∆εκεµβρίου  2016 12.00 µ.

‘‘Αινείτε αυτόν εν χορδαίς και οργάνω...’’

Χριστουγεννιάτικη συναυλία µε τους µαθητές 
των µουσικών οργάνων Αρµονίου και Κλασσικής Κιθάρας 
του Πνευµατικού Κέντρου Ευαγγελίστριας Πειραιώς.
Υπεύθυνοι Καθηγητές: 
• Αρµονίου Eυστάθιος Τσιµούρης, 
• Κλασσικής Κιθάρας Θεόδωρος Πάγκαλος.

Κυριακή  18  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Επιστηµονική ηµερίδα για το Κανονικό ∆ίκαιο
«Οι κανόνες και η εκκλησιαστική ζωή»

Θα µιλήσουν:
• Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστοµος, Καθηγητής Θεολογικής
Σχολής Παν/µίου Αθηνών µε θέµα: «Η ποιµαντική θεωρία 
των Ιερών Κανόνων. Η φιλάνθρωπη οικονοµία της Εκκλησίας»,

• Θεόδωρος Γιάγκου, Καθηγητής Κανονικού ∆ικαίου στη Θεολογική Σχολή
Αριστοτελείου Παν/µίου Θεσσαλονίκης µε θέµα: 
«Το ιερό πηδάλιο και η ψευδοκανονική παράδοση»,

• Αρχιµ. Γρηγόριος Παπαθωµάς, Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Παν/µίου
Αθηνών µε θέµα: «Κανονικές προκλήσεις στην Εκκλησία του σήµερα».

Συντονίζει ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιµούρης.
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Σάββατο  24  ∆εκεµβρίου  2016 6.30 µ.µ.

Ακολουθία του Εσπερινού των Χριστουγέννων

Τρίτη  20  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Προβολή της ταινίας «Χριστούγεννα στα χαρακώµατα» (διάρκεια 105’)

Τετάρτη  21  ∆εκεµβρίου  2016 7.00 µ.µ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηµατάρισσα

Οµιλία µε θέµα «Το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου 
στην Εκκλησία του Χριστού».

Οµιλητής ο Αρχιµανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου.

Πέµπτη  22  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Αγιογραφώντας µία βυζαντινή εικόνα

Σχόλια - παρατηρήσεις - προβληµατισµοί... 
µε τον αγιογράφο Γεώργιο Μποζά.

Παρασκευή  23  ∆εκεµβρίου  2016 8.30 µ.µ. - 1.00 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία ( Όρθρος, Μεγάλες Ώρες Χριστουγέννων και 
Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου)

Ευγενίας οσιοµάρτυρος, Βασίλα και Αχαϊκού µαρτ..

Τρίτη  20  ∆εκεµβρίου  2016 10.00 π.µ. - 7.00 µ.µ.

‘‘...Την ευπρέπειαν του οίκου σου’’

Πρόσκληση εθελοντικού καθαρισµού του Ιερού Ναού 
και του Πνευµατικού Κέντρου.
Ας προσφέρουµε λίγο περίσσευµα από τον ελεύθερό µας χρόνο 
και πολύ µεράκι.

∆ευτέρα  19  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«∆ιάλογοι για τα σπουδαία»
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιµούρης, Θεολόγος, θα συζητήσει 
το θέµα µε τον π. Χαράλαµπο - λίβυο Παπαδόπουλο, συγγραφέα,

Εφηµέριο Ιερού Ναού Αγίας Ειρήνης Ηρακλείου Κρήτης.
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Κυριακή  25  ∆εκεµβρίου  2016 5.00, 7.00, 8.30, 10.00 π.µ.

Κανείς αλειτούργητος τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

5.00 - 8.00 π.µ. Όρθρος και 1η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.
7.00 - 10.00 π.µ. Όρθρος και 2η Θεία Λειτουργία στην Αγία Όλγα.
8.30 - 9.45 π.µ. 3η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.
10.00 - 11.15 π.µ. 4η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.

Πέµπτη  29  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Με τραγούδια και χορούς

Μουσικοχορευτική εκδήλωση από τα τµήµατα Παραδοσιακών Χορών 
και τη Χορωδία του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, 
αφιερωµένη στην Ελληνική µας παράδοση
Υπεύθυνοι προγράµµατος: Γιώργος Γκολέµης, Ηλιάνα Σεϊτανίδου.

∆ευτέρα 26  - Τετάρτη  28  ∆εκεµβρίου  2016 8.00 π.µ.

Τριήµερη εκδροµή στο Βόλο και το Μοναστήρι του Αγίου Παϊσίου

Με την ευκαιρία του Αγίου ∆ωδεκαηµέρου, πραγµατοποιείται 
3ήµερη προσκυνηµατική εκδροµή στο Βόλο και προσκύνηµα στην Ιερά
Μονή Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Σουρωτή Θεσσαλονίκης 
όπου βρίσκεται ο τάφος του Αγίου Παϊσίου.
∆ηλώσεις συµµετοχής: 
Γραµµατεία Πνευµατικού Κέντρου, Τηλ.: 2104125619.
Η εκδροµή πραγµατοποιείται σε συνεργασία µε το Ταξιδιωτικό Γραφείο
Θρησκευτικού Τουρισµού «Μυστακίδης Tours» (210.5234396).

Παρασκευή  30  ∆εκεµβρίου  2016 7.30 µ.µ.

Βραδυά έκπληξη!!!

Σάββατο  31  ∆εκεµβρίου  2016 9.30 µ.µ. - 1.00 π.µ.

Ιερά Αγρυπνία, Ευλογία Βασιλόπιτας (Εσπερινός, Όρθρος και 
Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου)

Η κατά σάρκα Περιτοµή του Κυρίου ηµών Ιησού Χριστού, Βασιλείου Καισαρείας.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΛΑΜΠΡΑΚΗ 41 • 185 34 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛ.: 210 4177159, 210 4125619 - FAX: 210 4178947 E-mail: evagelistria@yahoo.com


